



我们的节日

藤椒味粽、蜜汁糖藕粽、花生莲子粽、燕麦八宝粽、血糯米粽子…… 这些新口味粽子你吃过吗？

记者 陈朝霞
通讯员 崔宁 卢昱焯

端午节，粽飘香。市场上新口味的粽子你吃过吗？昨天，记者走访了部分商超及老字号企业，一探今年粽子市场的新味和新意。

在翠柏大润发超市的粽子区域货架上，除了平时常见的蜜枣、豆沙、肉粽、蛋黄粽、莲蓉等口味的粽子，藤椒味粽、蜜汁

糖藕粽、花生莲子粽、燕麦八宝粽、血糯米粽子等一系列特别口味的粽子吸引了不少消费者购买。

该超市店长杨金保介绍，大润发5月初就进入了备货状态，选择了大众所熟知的五芳斋、三全、知味观、雨润、思念等10种传统知名品牌。为满足不同消费群体的口味追求，则分别准备了常规口味和特别口味。但从目前看来，豆沙粽、肉粽、蛋黄粽这

类传统口味相对比较受欢迎。

若论传统口味，碱水粽是宁波人记忆深处的“老底子”味道。在海曙老字号赵大有今年的“力推款”中，便有碱水粽的身影。赵大有宁波糕点博物馆副馆长张建国介绍，考虑到年轻消费群体的喜好，今年赵大有开始了新尝试，“往年都做几个结实的传统大粽子，今年将粽子的个头减半，满足市民的实际需要”。

除了传统品牌，新晋种类粽子则凭借颜值，在粽子市场占据一席之地。比如星巴克就以包粽子的箬竹叶为灵感，并结合茶、咖啡、黑巧克力、芝士等食材，推出一系列竹元素粽子，受到不少年轻消费群体的欢迎。考虑到绿色环保，星巴克同步推出以竹子和GRS认证的再生涤纶（回收PET）混纺织造的粽子礼包装袋，兼顾时尚与环保。

245位爱心人士端午献血送安康

通讯员 周颖 记者 陈敏

昨天，端午佳节，阳光广场献血屋内“热血沸腾”，不少市民趁着假期前来奉献爱心。

不到10点，宋先生便来到了献血屋门外等候，还在整理设备的市中心血站医务人员立刻热情地将宋先生迎进门。扫行程卡、登记、体检……就在这短短的几分钟时间里，又有5位爱心人士

在门口排队等候了。

“我早上8点多就出门了，难得今天有空，就想着过来献血。”作为端午节阳光广场献血屋的第一位献血者，宋先生这次献出了400毫升的血。

紧随其后的李先生也做好了献血准备，他说：“心里一直有愿望来献一次血，想着献血对自己和他人都是有好处的，于是就来了。”

当天来到阳光广场献血屋的献血者中有许多是“新手”，其中就有来自河南的支女士。她与丈夫本是趁着端午的时候来宁波游玩，早上路过献血屋时临时起意，就走了进来。第一次献血的她，看着前面几个献血者，感到有些紧张，但在市中心血站工作人员的安抚下，渐渐放松下来，勇敢地献出了400毫升血液。

“今天吃过饭了吗？一定要吃

饱后再献血哦！”市中心血站工作人员贴心地提醒每位爱心献血者，如果有人没吃饭，献血屋里还备了粽子、玉米等食物。除此之外，为了感谢献血者的爱心举措，工作人员还特意准备了一些香囊、艾叶，送给献完血的市民留作纪念，祝福端午安康。

据了解，截至下午3点，全市共有245位爱心人士捐献全血，献血量达87400毫升。

搏桨跃浪赛龙舟



龙舟赛在小浃江上举行。

记者 孙肖 许天长 文/摄
通讯员 王禹

“预备！起！”随着裁判一声哨令，龙舟上的划手跟着鼓手敲

击的鼓点劈波斩浪冲出起点，北仑小浃江两岸的加油助威声此起彼伏。昨天是中国传统节日端午节，以“情系两岸 风情浃江”为主题的端午青年龙舟邀请赛在

北仑小港小浃江举行。

此次龙舟大赛吸引了北仑当地龙舟队以及合资企业龙舟队等8支队伍的近百名运动员和教练员参赛。竞赛项目包括男子10人

龙舟直道竞速200米和500米，女子10人龙舟直道竞速200米。

据了解，今年是北仑连续第8年举办龙舟大赛，参赛人数也越来越

两岸同胞共享“端午情”

记者 余建文
通讯员 马乐乐 吴晓琳

近日，奉化岳林街道新民社区新时代文明实践所里一片热闹祥和景象，30多名社区居民和3名台胞举行“粽情满满迎端午 同‘粽’同源是一家”活动，大家一起包粽子、做香囊，其乐融融，共度端午团圆情。

“我是第一次包粽子，包好后，我要拍照发给在台北的家人看。”台胞柯介仁一边说，一边学着旁边阿姨的样子包起粽子。

另一边，台胞胡玉丹就显得得心应手多了，包粽子手法娴

熟，没一会儿，一个个小巧可爱的粽子就包好了，她还手把手教起了旁边的儿子。“台湾过端午节的风俗习惯和奉化基本一样，也包粽子吃，我们还会在里面加各种馅料，粽子口味更丰富些。”胡玉丹说。

据了解，柯介仁和胡玉丹是同事，因工作原因目前暂居奉化。由于疫情影响，他们原以为今年端午节只能草草度过，没想到新民社区特邀他们来参加，让他们喜出望外。

“奉化就是我们的第二故乡，能和大家一起包粽子迎端午，真是太高兴了。”胡玉丹说。



两岸同胞包粽子过端午。

(余建文 马乐乐 摄)

东部新城甬新河旁 不少人上树摘杨梅



甬新河旁采摘杨梅的市民。(网友供图)



几名疑似环卫工人正在采摘。(张弛 摄)

该摘不该摘，你站哪边

本报讯(记者张弛)“枇杷采摘之问”持续发酵。昨天上午，有网友向中国宁波网民生e点通反映，“东部新城甬新河旁栽种了不少杨梅树，今天路过那边时看到不少市民爬树采摘，其实杨梅还未完全成熟”。

记者随后赶到现场。不过，爆料网友拍摄照片中的采摘者已经离去，但有几名身着环卫工作服的人(衣服上有“Yingqin”标识)正在杨梅树上采摘或在树下接应，其中一名采摘者手中的保鲜袋里已经收获颇丰，装了小半袋泛红的杨梅果实。

现场，采摘者站在树上，不停摇晃杨梅树，甚至将挂果比较多的树枝直接折断。

记者注意到，甬新河管理处就在杨梅树上挂了“温馨提示”，提醒游客所有树木已经喷洒农药，不要采摘误食，但这一提醒显然被无视了。

采访中，附近小区的一位保安前来劝阻。他表示，这里虽然不是物业的管理区域，但看到这种行为还是要来劝阻一下。不过，对保安的劝阻，采摘者依然无动于衷。

记者尝了一颗掉落在地上、泛红的果实，味道十分酸涩。问及为何要摘那么多味道不佳的果实，名采摘者笑而不语。

事实上，杨梅树枝干相对脆弱，这些采摘者的行为是存在较大风险的。据公开报道，2020年6月10日清晨，镇海区庄市街道兴庄路社区清泉花园内，一名50岁左右男子在摘杨梅时从树上跌落，送医院抢救后不幸去世。

此外，景观果树的果实一般来说味道不好，食用后甚至有可能危害健康。市园林绿化中心就曾提醒，园林绿化种植的如杨梅、香泡等植物属于观赏植物，虽结果，但果实往往小而酸涩，无食用价值；路边种植的植物，其实长期暴露于汽车尾气中，食用可能会引起腹泻、中毒等安全风险；园林绿化养护用药频繁期，果实会存在农药残留风险。

对于“枇杷采摘之问”你还有什么观点想要发表？欢迎您继续通过以下方式参与：1、在甬派客户端找到稿件，评论留言；2、微信搜索“nb81850”，关注后留言；3、登录中国宁波网民生e点通发帖或留言。

奖励：宁波日报报端采用的评论或介入后的线索可获得10元至200元不等的互动奖。

宁波机场有了 网约车专用上客点

本报讯(记者张燕 通讯员冯叶 胡静敏)“师傅，我大概3分钟后就能到网约车上客点了。”近日，刚下飞机的乘客张女士在宁波栎社机场做完核酸检测，与“滴滴”司机师傅取得了联系。

从本月开始，宁波机场网约车专用上客点正式启用，供网约车司机休息、停车等候的配套停车场同步启用，不仅方便了群众打车，也为机场门户增添了整洁和有序。“现在方便多了，我原来下了飞机每次都要跟师傅互相打好几次电话，起码10分钟才能找到对方，现在只要在上客点等候就行了，司机一来就能上车。”张女士表示，从机场出来，就有明显指示牌，检测完核酸根据指示就能到达网约车候车区。

而司机师傅也对网约车上客点和配套停车场竖起了大拇指。在没有网约车停车场之前，师傅在等待接单时，需要把车子停到机场的社会停车场，“收费有点高，超出半小时就要收费。”单师傅坦言，因此他和其他大部分网约车司机一样，经常把车停在航空路、航辉路附近，等接到单后再与乘客联系。因为没有专门的停车位，等车时总担心被交警处罚，而接到订单后，还常常找不到乘客，有乘客因为找不到车辆而取消了订单，他为此还被乘客投诉过。在生活上，违停也造成了上厕所、喝水等诸多不便。

目前，我市在运营的网约车有2.1万辆，每天来回机场的超过500辆次。

公用电话亭拆不拆 不妨征求市民意见

郑建钢

据6月1日《宁波日报》报道，自5月起，海曙区综合行政执法局结合城乡环境整治提升专项行动，配合电信部门对辖区内老旧和失去功能的64个废旧公用电话亭进行拆除。此外，电信宁波分公司也将对其他保留的公用电话亭加强巡查管理和保养，并同步推进面上整治、造型和色彩品质提升方案。

去年10月，中国宁波网民生e点通群众留言板做过统计，宁波街头500余个公用电话亭产生生活费的有365个，平均每月使用次数为4次。然而，这500余个使用频率不高的公用电话亭所付出的代价不菲，每年的维护运营需要数百万元。入不敷出的结果，导致公用电话亭年久失修、无法使用甚至存在安全隐患，还成为非法小广告张贴的“集中地”、市民随手乱丢废物的“垃圾站”。

公用电话亭成为被遗忘的角落，原因在于手机的普及，再加上

电话卡不好买，年轻人不会使用公用电话等原因，公用电话退出历史舞台是迟早的事。但说公用电话一点没用也不对，忘记带手机，或者手机恰好没电，也许就会用到公用电话。公用电话还能免费拨打110、120、119及122，为市民在应急求助方面起到一定的作用。

形同鸡肋的公用电话亭何去何从，不同的城市有不同的处理模式。江苏扬州市选择拆除；陕西西安市则选择保留并加以改造，不但为公用电话亭增加了扫码支付功能，而且还试点将电话亭改造为便民信息亭，市民可免费通话3分钟，并可触屏查询地图、美食、政务等功能。上海市在保障应急通信功能的同时，将街头公用电话亭改造成了Wi-Fi亭、悦读亭、美术亭、艺术亭等，公用电话亭因此重回市民视野。

公用电话亭拆有拆的理由，改有改的见地。电信部门不妨征求一下市民意见，博采众长。

(欢迎投稿，来稿请发民生邮箱 1871684667@qq.com)

28个亲情屋成为四明山区儿童温馨港湾 “十个一”助力老区儿童成长

本报讯(记者徐欣 通讯员翟俊峰)近日，来自余姚市鹿亭乡中心小学的22名留守儿童和志愿者们一起，在留守儿童亲情屋内，共同庆祝端午节。活动现场，志愿者教孩子们编织“五彩蛋袋”、包粽子等，孩子们显得格外开心。

余姚四明山区是全国十九块抗日根据地之一。由于大量的中青年

劳动力外出务工，留守儿童人数较多。据统计，目前四明山区三个乡镇(大岚镇、四明山镇、鹿亭乡)共有在校学生152名，其中留守儿童68名。为了让老区留守儿童能和其他青少年一样健康快乐地成长，在宁波市关工委和宁波市民政局的指导下，宁波市留守儿童工作站在余姚市大岚镇挂牌成立，同时在大

岚镇、四明山镇、鹿亭乡分别以村为单位建立了28个留守儿童亲情屋，关爱服务工作覆盖山区乡镇的留守儿童。自此，我市四明山区留守儿童有了一个温馨的学习家园和温暖的心灵港湾。

如今，在余姚市女企业家协会、余姚市慈善总会等支持下，余姚市启动了“十个一”的助力老区

儿童成长项目，即：让老区每个学生每人每天一个鸡蛋，每天课间一份营养点心，每个冬天一件冬衣，每学年一套经典书籍，每年一份“六一”心愿礼物，每半月一堂思想道德课，每半月一堂才艺课，每月一次亲子连线，每月一次亲密谈心，每一名“五老”志愿者结对一名儿童。